

陕西省延安市洛川县：

# 果畜结合 循环发展 让苹果产业提质增效

李进 庞琨 全媒体记者 张小雄

8月19日一大早，记者走进陕西省延安市水渭川牧业有限责任公司养殖场，只见一排排整齐划一的标准养殖圈舍映入眼帘，公司经理高喜瑞正忙着为羊子添加饲料，圈舍内的羊子欢实地争抢吃食。

据介绍，该公司是一家集种羊繁育、养殖销售、技术培训等于一体的现代化生态农牧企业，在2020年乘借国家加大对养殖业支持的政策东风，联系西北农林科技大学专家作为技术顾问，为养殖场常年提供技术指导培训、跟踪服务。

随着湖羊养殖规模不断发展壮大，围绕湖羊养殖的下游产业链也快速升温。洛川水渭益果生态肥业有限责任公司结合农业面源污染治理，全面推动粪污资源化利用，提高粪污转化有机肥料水平，让羊粪变废为宝。

“公司以羊粪为主要原料生产有机肥，年处理羊粪及各类粪便35万吨，年生产各类有机肥可达15万吨。我们以每吨低于市场价20%的优惠价销售给果农，降低了果农的投资，增加了果农的收入。”



陕西省商洛市山阳县延坪镇：

## 发展特色产业 助农联农促振兴

本报商洛讯(全媒体记者 周廷 通讯员 周天歌 苗奎)今年以来，按照陕西省商洛市山阳县产业发展总体规划布局，延坪镇深入推进“三百四千”工程，依托区位优势，坚持高

点谋划，联动推进，合理攻坚，持续巩固提升水产养殖产业，为延坪镇乡村振兴奠定坚实产业发展基础。

下一步，该镇将坚持将绿色发展理念，全力落实发展规划，稳步推

陕西省安康市汉阴县平梁镇：

## 用准用活“产业奖补”政策 推动农业产业高质量发展

通讯员 刘毅 全媒体记者 王革委

9月6日，陕西省安康市汉阴县平梁镇太行村村民袁坤茂喜上眉梢，凭借着自己的辛勤努力，在“丰收节”来临之际收获满仓：种植玉米3亩、红薯1.5亩、稻谷1.5亩、西瓜2.5亩，养殖鸡15只、猪2头，由此而获得镇政府的千元产业补助。

袁坤茂获得产业补助，只是该镇在产业“以奖代补”工作中取得成效的一个缩影。据该镇党委组织委员李科军介绍，该镇贯彻汉阴县防返贫监测户产业发展奖补扶持标准，农户当年新种植粮油蔬菜，每亩

奖补100元；种植林果，每亩奖补300元；养殖仔猪，每头奖补500元。

发展产业是巩固脱贫成果的长远之策。为充分发挥奖补在产业发展中的激励引导作用，持续激发新型农业经营主体、防返贫监测“三类户”产业致富内生动力，推动农业产业提质增效，近年来，平梁镇用准用活“产业奖补”政策，不折不扣把好事办好、办实事，夯实稳固致富基础。

按照汉阴县产业奖补政策，平梁镇村干部在吃透政策的基础上，聚焦群众“急难愁盼”问题，采用“线



畜禽粪污综合处理利用率达到85%。

“下一步，为推动果畜结合循环发展，我们计划开展三方面工作。一是探索和建立科学的果畜循环发展管理运行机制，充分发挥龙头企业的引领和支撑带动作用，形成健全的果、沼、畜循环发展体系；二是继续深化与西北农林科技大学合作，进一步加大科技应用、项目配套、招商引资和农产品质量安全监管工作力度，完善果畜结合模式，推动畜牧产业和苹果产业健康发展；三是继续加大‘招商大、招商强’工作力度，不断延链、补链、强链，逐步形成果畜结合循环发展的产业链条，实现‘畜-肥-果-益’良性循环的绿色生态农牧产业，推动养殖业带动果业发展，提升苹果品牌。”洛川县畜牧兽医服务中心主任屈云鹏说。

动项目实施，扩大鲟鱼养殖规模，强化养殖权益保护，提升品牌宣传效应，做大做强振兴产业，为打造“一都四区”示范县、建设“五好山阳”贡献延坪力量。

上+线下”相结合的方式，抓政策宣传添信心、抓责任落实践初心、抓程序规矩安民心、抓监督问效暖人心，既充分激发了经营主体与农户自主发展产业的积极性，又有力确保了奖补资金精准发放、有效发放。经户申请、村初审、镇复核、县抽查，该镇共认定奖补经营主体10个奖补资金44.80万元、防返贫监测“三类户”奖补97户14.72万元，预计9月中旬全部发放完毕。实实在在的奖补政策让贫困群众心里有了“底气”，劳动有了“干劲”。

本报安康讯(通讯员 陈勇 全媒体记者 王革委)9月15日至19日，第29届中国杨凌农业高新科技成果博览会将在陕西省杨凌示范区举行。陕西省安康市将以农业科技示范推广应用成果展示为重点，以世界硒源、丝路之源、中国硒谷为主题亮相本次展会，树立开放、诚信、务实的安康形象。

据了解，安康展区位于农高会B馆，占地256平方米，共设10个展位，组织20多家农业企业紧紧围绕富硒茶、魔芋、生猪、蚕桑、渔业等五大产业及县域特色产品集中展示展销，突出展示安康农业科技示范推广新成果、新产品，提高安康富硒特色农产品的知名度和影响力。

今年展会采取线上线下相结合的方式，通过云上展、云交易、云直播、云展览、图片直播等线上活动，实现全流程、全场景线上参展。安康市将充分利用智慧展会，展示安康农业科技产品，着力打造具有安康地域特色的农产品品牌。

近期，安康市农业农村局牵头组织各县(市、区)精心谋划，积极筹备，加大安康富硒农产品宣传推介力度。展会期间，安康市要求各县(市、区)组织招商小分队开展招商、考察企业和对接洽谈，农业技术人员走进农高会，组织农业企业参加农高会评奖评优等活动，提升安康生态富硒农业的影响力，实现展示、宣传、销售、交流、合作的目的。

本报宝鸡讯(全媒体记者 周俊鹏 通讯员 李晓娟)抓教育就是抓发展。8月以来，陕西省宝鸡市千阳县南寨镇全面启动“振兴有我 梦想起航”金秋助学活动，截至目前，已为全镇所有优秀大学新生送去了爱心和温暖。

8月23日，本次活动率先在南寨镇大寨村启动，联点帮扶单位金铂集团为9名考取本科高校的大寨籍学生发放助学金共计1万元。

8月26日，南寨村举行集体经济“金秋助学圆梦”活动，为今年考取本科高校的16名学生发放助学金1.9万元。

南寨村党支部书记罗长河表示，近年来，在镇党委、政府的坚强领导下，村“两委”始终把助学作为教育扶贫的一项重要举措抓实抓好，持续创新发展模式，壮大集体经济，强化资助力度，助力广大乡村学子圆梦大学，为乡村振兴奠定了坚实的人才基础。

闫家庵村也高度重视教育事业发展，积极发动本村在外成功人士、公职人员踊跃参与捐资助学活动，并得到大家的积极响应。8月27日，陈玉虎、闫海岗等人士捐赠助学基金1.15万元，为本村考取大学本科的10名优秀学生发放圆梦助学金。

“帮助一个学子，就是帮助一个家庭，共同托举未来；衷心感激本村爱心人士对教育事业的热切关注和无私奉献；希望受资助的学生能够饮水思源，更加珍惜机会，努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才，为社会发展尽责，为家乡父老争光。”闫家庵村党支部书记韩超如是说。

### 安康农业科技示范推广应用成果 将亮相第29届中国杨凌农高会

### 陕西省宝鸡市千阳县南寨镇： 「振兴有我 梦想起航」 金秋助学活动有声有色

